ECOLE MIXTE DE LARCHE 
REGLEMENT INTERIEUR 

TITRE 1. ADMISSION ET INSCRIPTION

1.1. Admission à l’école maternelle :

Les enfants dont l’état de santé et de maturation physiologique et psychologique constaté par le médecin de famille est compatible avec la vie collective en milieu scolaire peuvent être admis à l’école maternelle.


Cette admission est prononcée, dans la limite des places disponibles, au profit des enfants âgés de trois ans (en première inscription) le jour de la rentrée scolaire.


Toutefois, les enfants atteignant cet âge avant le 31 décembre de l’année civile pourront être admis, toujours dans la limite des places disponibles.

Pour le bon fonctionnement de l’Ecole maternelle et en particulier pour des raisons pédagogiques, il ne sera procédé qu’à une rentrée : en septembre ; sauf dans le cas d’enfants déjà scolarisés et arrivant en cours d’année.

1.2. Admission à l’école élémentaire : 


Doivent être présentés à l’école primaire, à la rentrée scolaire, les enfants ayant trois ans révolus au 31 décembre de l’année en cours.


Aucun enfant ne peut-être maintenu à l’école maternelle, sauf avis contraire de l’Education Spécialisée.

1.3. Dispositions communes : 


En cas de changement d’école, les parents doivent présenter un certificat de radiation établi par l’école d’origine. Ce certificat doit préciser le cours et la section suivis.

TITRE 2. FREQUENTATION ET OBLIGATIONS SCOLAIRES

2.1. Ecole primaire :


La fréquentation régulière de l’école primaire est obligatoire à partir de 3 ans. Toute absence doit être justifiée par un mot des parents dès le retour en classe de l’enfant.

2.2. Dispositions communes horaires :

Entrée :     8H 30         13H 30


Sortie :    11H 30         16H 30

La durée hebdomadaire est fixée à 24 heures réparties sur lundi, mardi, jeudi, vendredi. 

TITRE 3. HYGIENE ET SECURITE 

3.1. Hygiène :


Lorsqu’un enfant suit un traitement médical prolongé avec prise régulière de médicaments ne pouvant avoir lieu en dehors du temps scolaire, ces médicaments peuvent, sur présentation de l’ordonnance médicale et d’une autorisation écrite des parents, être pris en classe sous le contrôle du maître
 ou à la cantine sous le contrôle du personnel de surveillance  si il y a un PAI. 
3.2. Sécurité :

Les jeux dangereux sont interdits à l’école. 


Tout objet ou instrument dangereux est interdit.


Les élèves n’ont pas à avoir sur eux d’objets de valeur risquant d’être perdus ou volés.

3.3. Laïcité :

Conformément aux dispositions de l’article L.141-5-1 du code de l’éducation, le port de signes ou de tenues par lesquels les élèves manifestent ostensiblement une appartenance religieuse est interdit. Lorsqu’un élève méconnaît l’interdiction posée à l’alinéa précédent, le directeur organise un dialogue avec l’élève et sa famille avant l’engagement de toute procédure disciplinaire.
TITRE 4. SURVEILLANCE
4.1 Dispositions générales :

L’accueil des élèves est assuré dix minutes avant l’entrée des classes du matin et de l’après-midi. Le service de surveillance est réparti entre les maîtres en conseil des maîtres de l’école.

4.2. Accueil et remise des élèves aux familles :


4.2.1.Dispositions communes : Les enfants sont rendus à leur famille à l’issue des classes du matin ou du soir, sauf s’ils sont pris en charge, à la demande de la famille, par un service de cantine ou de garderie.


4.2.2.Dispositions particulières à l’école maternelle : Les enfants sont remis par les parents ou les personnes qui les accompagnent à la personne chargée de l’accueil.

Ils sont repris, à la fin de chaque demi-journée, par les parents ou toute personne désignée par eux en début d’année.


Les personnes chargées de les reprendre doivent être à l’heure ; en cas  de retard (notamment le soir) l’enfant sera remis à la garderie, les parents devant acquitter les frais à leur charge.

4.3. Services annexes à l’école :


4.3.1.Cantine : Les élèves de l’école peuvent prendre le repas de midi à la cantine, 


Toute la période d’interclasse fonctionne sous la responsabilité de la municipalité.

4.3.2.Garderie : Un service de garderie fonctionne les jours de classe à partir de 7H 15 et après la classe du soir jusqu’à 19 H .
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