	Groupe scolaire Marcel estrade
2, rue Gustave Vidalin
19460 Naves
Tél : 05 55 26 25 31

	
CONSEIL D’ECOLE
Mardi 14 mars 2023




Présents :                                                                                                                             Mme Rosa, directrice ;
Mmes Combes, Gauthier, Larnaudie, Lefèbvre, Soularue, Sousa Domingos, Van, enseignantes ;
Mmes Arvis, Chèze et Durand, Mrs Bachellerie, Badefort, Immendorf, et Zékalmi, représentants élus des parents d’élèves ;
M Longy, maire de Naves ; 
M Merckx et Mme Heiderich, représentants de la mairie de Naves;
M Lacroix, DDEN, 

Excusés :
M Sauvezie, Inspecteur de l’Education Nationale de la Circonscription de Tulle Dordogne;
Mmes Bétaillouloux, Afonso et Merpillat, représentantes élues des parents d’élèves ;
Mmes Charron et Lafond, enseignantes.
	




Horaires de la séance :  17h15 – 19h15
Secrétaires de séance : Mme Soularue et M Immendorf
         L’ordre du jour est le suivant : 

1)   Effectifs rentrée 2023
1. Evaluations nationales CP
1. Projets pédagogiques des classes
1. Manifestations des parents d’élèves : Bilan et propositions
1. Travaux Mairie: Bilan et nouvelles demandes
1. Questions diverses






1) Effectifs rentrée 2023
A ce jour, nous avons :
TPS : 5
PS : 13 
MS : 15
GS : 25 
Soit  58 élèves en maternelle
CP : 22
CE1 : 23  
CE2 : 28 
CM1 : 23 
CM2 : 22 
Soit  118 élèves en élémentaire    Soit un total de 176 élèves

A la rentrée, nous devrions avoir :
TPS : 8
PS : 16 
MS : 13
GS : 15 
Soit  52 élèves en maternelle
CP : 25
CE1 : 24  
CE2 : 23 
CM1 : 28 
CM2 : 24 
Soit 124 élèves en élémentaire   Soit un total de 176 élèves


2) Evaluations nationales CP

Ces évaluations repères « point d’étape » font suite aux évaluations du mois de septembre qui avaient pour objectif d’évaluer les acquis et les besoins pour commencer le CP.
Ces évaluations ont eu lieu du 16/01 au 27/01/2023. Elles avaient pour objectif d’apprécier les progrès et de définir les ajustements à apporter à l’accompagnement des élèves en français et en mathématiques. 
La restitution des résultats a été faite aux familles des élèves concernés à la rentrée des vacances de février.

1. Projets pédagogiques des classes

Pour les périodes P2, P3 et P4 :
1. Projet « Littérature/Ecriture » :
· Dans le cadre de la Foire du livre de Naves, « Mille et une pages », le vendredi 3 mars 2023, toutes les classes ont bénéficié de la rencontre avec l’illustratrice, Annelore Parrot pour les 3 classes de maternelle et la classe de CP et avec l’auteur, Marie-France Zerolo pour les classes de CE1, CE2, CM1 et CM2.

TPS/PS/MS/GS/CP : Des ateliers guidés ont été proposés aux élèves.
CE1 : A partir de l’album « Le goût inventé des cerises », préalablement présenté en classe, les élèves sont partis à la recherche du mistouflon en participant à un atelier d’écriture et en réalisant ensuite en classe les illustrations de leur création. 
CE2/CM1/CM2 : Echanges avec M.F. Zerolo, lecture d'un album et production collective d’un texte. 

Nous remercions l’association « Rencontres et Dédicaces » d’avoir financé l’achat des albums pour chaque classe, d’avoir organisé et de nous avoir offert ces précieux moments de rencontres dans nos classes. 
Mme Heiderich souligne que ces rencontres entrent dans le cadre du livret du civisme. 
Elle propose que les CM2 réfléchissent à une récompense pour ceux qui auront réalisé les 7 défis du livret.

· Plusieurs classes se rendent également à la médiathèque de Naves : 1 fois par trimestre pour les élèves de maternelle, 1 fois tous les 15 jours pour les élèves de CE2 et 1 fois toutes les 3 semaines environ pour les élèves de CM1.

· Le défi lecture se poursuit en maternelle pour les 3 classes en correspondant avec d’autres écoles, en inventant des devinettes et en réalisant de nouvelles pages d’albums.

· Grâce à l’intervention de la collègue spécialisée du pôle EDEIS (Equipe Départementale d’Enseignements pour l’Inclusion Scolaire), les élèves de CE1 bénéficient d’un dédoublement de classe les mardis après-midis. Pour les 2 groupes, Madame Accary travaille l’ EMC (Education Morale et Civique) et la lecture compréhension et Madame Rosa a pu mettre en place des séances de lecture/rédaction basée sur le principe des MACLE (Modules d’Approfondissement des Compétences en Lecture et en Ecriture).

2. Projet « Musique » : 
· Un concert JMF « Contes Défaits», un tour de chant débridé des contes de notre enfance sera présenté aux classes de CP et de CE1 à la salle polyvalente de Chamboulive, le Vendredi 17 Mars 2023.

3. Projet « Ecole et cinéma » : 
· Mardi 15 novembre, tous les élèves de GS, CP, CE1 et CE2 sont allés voir « Ponyo sur la falaise »  un film d’animation japonais de Hayao Miyazaki. 
     
·  Le 23 janvier, la classe de CM1 a axé ses programmations sur le thème de la biodiversité, fil conducteur de l’année. Les élèves ont vu le film d’animation «Le lorax », et, le 20 mars, verront « Le chêne », un film documentaire sur la nature, au cinéma Veo de Tulle. 

· En période 3, les élèves de CM2 sont allés voir, au cinéma Veo de Tulle, « Le jour où la terre s’arrêta », film américain de science-fiction.

· Mardi 14 mars, les classes de CP, CE1, CE2 et CM2 sont allées voir « Le roi et l’oiseau », un film d’animation créé sur des textes de Jacques Prévert et d’après la Bergère et le ramoneur d’Andersen.


4. Projet « Théâtre » :  

· Dans le cadre du dispositif « Premier Acte », les élèves ont pu assister à plusieurs représentations de théâtre.
· Le 15/11/2022, les élèves de CP, CE1 et CE2 sont allés voir « Ma couleur préférée ». A partir d’une simple question « C’est quoi ta couleur préférée ? », 3 amis nous emmènent dans un voyage à travers l’Histoire à la recherche de la plus belle couleur du monde et de tous les temps…
· Le 03/02/2023, les classes de CM1 et de CM2 sont allées voir « Histoire(s) de France » par La compagnie du double.
· Le 16/03/2023, les élèves de maternelle vont aller voir « Mouche ou le songe d’une dentelle ».
Nous remercions Tulle Agglo d’avoir financé le prix du billet et le transport en bus et de nous avoir permis d’assister à ces différentes représentations.

· Le 17 mars, les classes de CE1 et de CE2 sont invitées par et à la médiathèque de Naves pour assister à la représentation « Mon copain Gargantua ».                                                       Les enseignantes remercient Monsieur Gutiez pour ce spectacle.

5. Projet « Education morale et civique » :  

· Le 9 décembre 2023, toutes les classes élémentaires ont participé de différentes façons à la journée de la laïcité : Plantation d’un arbre, travail autour de la Charte de la laïcité ( version simplifiée sous forme de pictogrammes), vidéos « Je suis comme je suis », et « Un jour, une actu » de Milan Presse… sur ce thème ou encore activités artistiques…... 

· En CE1, la psychologue scolaire, Mme Salamagne a mené 3 séances en co-intervention avec Mme Rosa en EMC autour des thèmes du respect, de la différence et du handicap.

6. Projets « artistiques et culturels » : 
· En période 2 , grâce aux interventions de Mélanie Crozat, la classe de CE2 a bénéficié de 3 séances en 3 groupes sur la langue des signes.
     Merci à la médiathèque de Naves.

· Les élèves de CE1 vont bénéficier de l’intervention de « Nav’Art Vitrail » pour mener un travail sur les vitraux. Les élèves visionneront un documentaire expliquant les étapes de la fabrication d’un vitrail, puis réaliseront un dessin qui sera transformé en vitrail. Une visite des vitraux présents sur la commune (mairie, église…) sera prévue ensuite.                Merci aux bénévoles de cette association.   

· Le 21 mars, toutes les classes de l’élémentaire ont célébré Mardi Gras. Cette journée a été banalisée et chaque classe a travaillé autour de ce projet.
· CE1/CE2/CM2 : Lectures documentaires sur les origines de Mardi gras et du carnaval dans plusieurs pays et productions plastiques en CE1 et chansons en CM1 et en CM2. 
· CE2 : Escape game 
7. Projet sciences :

· Les élèves de CM1 poursuivent le projet biodiversité en classe avec notamment le travail sur l’aire terrestre éducative, en partenariat avec la FAL 19 et la mairie. Les élèves ont travailler sur le cycle de l’eau, ont analysé de l’eau et des pelotes de déjection…                                                                                                                                          Nous remercions la mairie pour le financement des ces interventions.


8. Projet « EPS » : 

· Le 24 novembre, tous les élèves du CP au CM2 ont participé au traditionnel cross de secteur USEP au Chambon. Plusieurs élèves de l’école ont pu être sélectionnés pour participer ensuite au cross départemental !
Merci aux parents d’élèves pour la collation offerte à l’arrivée.

· Les élèves de maternelle ont participé à la rencontre de gymnastique à Lagraulière le 12 janvier.

· Les élèves de CP et de CE1 vont participer à la rencontre USEP « Jeux collectifs / Orientation » au lac de Bournazel de Seilhac le 4 avril. 

· Les élèves de CM1/CM2 vont prochainement bénéficier d’une initiation au golf.

· Le 31 mars, les élèves de MS et GS participeront à une rencontre USEP «Jeux d’opposition » dans la salle du Pré Bourru.


1. Manifestations des parents d’élèves : Bilan et propositions

· Journée Noël : Un spectacle de magie a été offert par l’APE à toute l’école ainsi qu’un goûter et des cadeaux.

· Opération chocolats de Noël.

· Journée Carnaval, le samedi 11 mars.

· Une journée Randonnée avec énigmes est prévue le 2 avril.

· La fête de l’école est prévue le 30 juin.


1. Travaux :

· Présentation du projet de cour « oasis »
Dans le cadre du projet de rénovation de la cour, la Mairie nous a proposé de nous diriger vers une « cour oasis ». C’est une cour d’école qui est rénovée avec plus de végétaux, avec moins d’asphalte, avec des matériaux naturels, avec une gestion de l’eau de pluie….
L’objectif est de créer des espaces rafraichis, plus agréables et partagés par tous.
La démarche propose d’associer les élèves et les adultes de l’établissement et les différentes institutions (Mairie, Conseil d’Architecture, d’Urbanisme et de l’Environnement…)
Plusieurs interventions auront lieu dans et avec les classes de l’élémentaire. Des ambassadeurs seront désignés pour chaque classe. 
A noter que les travaux ne devant débuter qu’en 2024, les élèves de CM2 ne seront pas impliqués dans ce projet.

· Les enseignantes de CE1 et CM1 soulignent à nouveau le manque de porte-manteaux  (environ 1 pour 4 élèves) dans le hall d’entrée entre les 2 classes de l’ancien bâtiment, puisque selon le nouveau calendrier des travaux établi par la Mairie, ces 2 classes ne vont pas déménager avant un bon moment… Monsieur Merckx répond positivement à cette demande.

· La directrice demande s’il est possible de réparer ou remplacer les 2 vitrines d’affichage, une ne ferme pas correctement et l’autre ne se maintient pas ouverte. Monsieur Merckx répond que les agents municipaux se chargeront d’intervenir.

Monsieur Merckx fait le point :
· Cantine : pendant l’été, désamiantage de la cantine puis rénovation complète de la cantine au 1er trimestre de l’année 2023-2024.

· Les CM2 pourraient déménager dans la classe à côté du CE2. Mme Van fait une demande auprès de la mairie pour commander du mobilier.

· Les enseignantes émettent le souhait de renouveler chaises et tables des classes. La mairie répond positivement en spécifiant que ce renouvellement ne pourra se faire qu’une classe après l’autre. Pour cette année, la classe de CM2 pourrait être retenue.

· La salle des maîtres devrait être rénovée pour septembre 2023.


1. Questions diverses :


La séance est levée à 19h15.
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