Journaliste : Bruno Meyerfeld

Article étudié : «A jacareacanga, la fièvre de l’or »
	


Introduction : Faites un rapide résumé de l’article : quel est le sujet principal ? Quelle est la situation géopolitique du Brésil ? Présentez rapidement la forêt amazonienne et la politique concernant la déforestation.


POUR CHAQUE QUESTION, SURLIGNEZ LES EXTRAITS DES ARTICLES QUI VOUS ONT 
PERMIS DE RÉPONDRE POUR LES CITER LORS DE L’EXPOSÉ ORAL

1. Curiosité pour le sujet (sujet original ou déjà traité mais sous un autre angle)
Est-ce que le sujet de l’orpaillage comme cause de déforestation au Brésil a déjà été traité ? Si oui, sous quel angle ?

2. Enquête menée sur le terrain (immersion du journaliste)
Est-ce que le journaliste est allé sur le terrain ? Comment le savez-vous ? Quelle est la particularité de cet article ?

3. Sérieux des sources d’information et vérification des faits (interviews…)
Identifiez les différentes personnes interviewées par Bruno Meyerfeld et leur statut. Sur quelles autres sources le journaliste s’appuie-t-il pour prouver la pollution de la région au mercure ? Que peut-on en conclure sur le respect de la pluralité des sources ?

4. Style (accroche, fin, originalité de la forme)
Analysez les paragraphes concernant le fleuve Tapajos sur la première page de l’article. De quelle manière est-il décrit ? 

5. Engagement et dénonciation (angle d’attaque choisi, point de vue du journaliste)
Que dénonce le journaliste dans cet article ? Comment comprend-on qu’il ne partage ni le point de vue ni certaines affirmations des orpailleurs et des commerçants ?

6. Opiniâtreté (prise de risques et difficultés rencontrées)
A la lecture de l’article, quelles difficultés a pu rencontrer le journaliste pour se rendre sur le lieu de l’orpaillage clandestin et rencontrer l’un des orpailleurs et la militante environnementale ? 

7. Compassion pour les victimes
Comment sont présentés les personnes qui travaillent pour l’orpailleur clandestin ?


