Journaliste : Emilie Rosso

Article étudié : « Polluants éternels : « j’ai même pas 40 ans et je suis malade » des salariés contaminés par les PFAS à Pierre-Bénite au Sud de Lyon »
	


Introduction : Faites un rapide résumé de l’article : quel est le sujet principal ? Définissez brièvement ce que sont les PFAS. 


POUR CHAQUE QUESTION, SURLIGNEZ LES EXTRAITS DES ARTICLES QUI VOUS ONT 
PERMIS DE RÉPONDRE POUR LES CITER LORS DE L’EXPOSÉ ORAL

1. Curiosité pour le sujet (sujet original ou déjà traité mais sous un autre angle)
Est-ce que d’autres articles traitent de la pollution aux PFAS dans la région lyonnaise ?

2. Enquête menée sur le terrain (immersion du journaliste)
Est-ce que la journaliste est allée sur le terrain ? Comment le savez-vous ? 

3. Sérieux des sources d’information et vérification des faits (interviews…)
Identifiez les différentes personnes et organismes interviewés par Emilie Rosso et leur statut. Quelles sont les autres sources d’information utilisées par la journaliste pour prouver la contamination des salariés par les perfluorés ? Que peut-on en conclure sur le respect de la pluralité des sources ?

5. Engagement et dénonciation (angle d’attaque choisi, point de vue du journaliste)
Que dénonce la journaliste dans son enquête ? Comment nous est présentée la médecin du travail qui nie les incidences des perfluorés sur la santé des salariés ? Pourquoi avoir choisi d’interviewer une sociologue du travail à la fin de l’article ? Que dénonce la journaliste à travers son témoignage ?

6. Opiniâtreté (prise de risques et difficultés rencontrées)
Quels documents confidentiels la journaliste a-t-elle réussi à obtenir ? Quelles difficultés a-t-elle rencontrées pour réaliser cette enquête ? Jusqu’où la journaliste est-elle allée pour prouver l’exposition des salariés aux PFAS ?

7. Compassion pour les victimes
Par qui commence-t-elle et finit-elle son enquête ? Comment nous est présenté le personnage de Vincent à la fin de l’article ? Quel message la journaliste cherche-t-elle à faire passer en clôturant son article de la sorte ? Comment la journaliste s’y prend-elle pour présenter le témoignage d’Olivier comme celui d’une victime (voir paragraphe « une molécule toxique ? ») ?

